
 

Informații despre vaccinul antigripal pentru copiii născuți în 2016 și ulterior 

De ce este important ca copiii de această vârstă să se vaccineze împotriva gripei? 
Gripa poate fi o problemă majoră de sănătate pentru copii, atât pentru cei cu afecțiuni preexistente, cât 

și pentru cei sănătoși. De exemplu, în Spania, mai mult de două treimi dintre copiii sub cinci ani spitalizați 
cu gripă în sezoanele cuprinse între 2013/2014 și 2019/2020 au fost copii sănătoși, fără factori de risc, la fel 
ca mai mult de jumătate dintre cei care au avut nevoie de terapie intensivă (ATI). În plus, în medie, în ultimii 
ani, se estimează că s-au produs de trei ori mai multe decese anuale cauzate de gripă la copiii sub 5 ani 
decât decese cauzate de meningita meningococică cu serogrup B. Regiunea a decis să extindă vaccinarea la 
copiii cu vârste cuprinse între 5 și 9 ani, care sunt, de asemenea, afectați semnificativ de gripă. Prevenția este 
esențială, deoarece vaccinarea împotriva gripei nu doar că previne boala în sine, ci și complicațiile acesteia, 
cum ar fi pneumonia, care debutează uneori cu o gripă.  

Vaccinul este eficient. În ultimul sezon 2024/2025, vaccinul a demonstrat de fapt o eficacitate ridicată 
la copii, de 60% pentru prevenirea cazurilor pentru care a fost nevoie de consultații la centrul medical și de 
89% pentru prevenirea cazurilor care au necesitat spitalizare. 
 
Cine ar trebui să se vaccineze împotriva gripei? 

Vaccinul antigripal este recomandat tuturor copiilor născuți în 2016 și ulterior, cu condiția ca aceștia să 
fi împlinit 6 luni. Copiii care nu au împlinit încă 6 luni nu pot fi vaccinați, deși prezintă un risc mai mare, 
deoarece nu există un vaccin aprobat pentru această grupă de vârstă; singura modalitate de a-i proteja este 
vaccinarea mamelor în timpul sarcinii. 

Vaccinarea cu administrare intranazală este recomandată începând cu vârsta de 24 de luni, prin urmare 
vaccinul va fi administrat în școli pentru copiii înscriși în învățământul preșcolar, precum și până în clasa a 
patra în învățământul primar. 
 
Ce copii NU POT fi vaccinați împotriva gripei cu vaccinul cu administrare intranazală? 

Vaccinul cu administrare intranazală este contraindicat la copiii care suferă de oricare dintre 
următoarele afecțiuni: 

 Deficiențe grave ale sistemului imunitar, congenitale sau cauzate de un tratament 
medical. 

 Tratament cronic cu salicilați (cu administrare orală sau sub formă de cremă). 

 Simptome de astm în cele 3 zile anterioare vaccinării. 

 Contacte ale pacienților imunosupresați sau imunocompromiși (de exemplu, pacienți cu 
transplant de măduvă osoasă), deoarece, dacă sunt vaccinați, nu vor putea intra în contact 
cu aceștia timp de 2 săptămâni după vaccinare.  

În cazul acestor copii, este, de asemenea, foarte important să se vaccineze, deoarece, pe lângă faptul că 
se protejează pe ei înșiși, își vor proteja și membrii familiei a căror imunitate este compromisă. Vaccinul care 
li se va administra însă în cadrul centrului medical sau a centrului de vaccinare obișnuit va fi intramuscular 
(injectat). 

 
Care este riscul acestui vaccin? 

Vaccinul antigripal atenuat cu administrare intranazală este un vaccin foarte sigur care se 
administrează de ani de zile în Murcia (Spania) și în alte țări. De fapt, numeroase țări au o vastă experiență în 
utilizarea acestui vaccin în campaniile școlare, fiind a treia în Regiunea Murcia, fără nicio problemă. În alte 
țări, cum ar fi SUA, acesta se administrează de peste 15 ani fără probleme de siguranță. Cea mai frecventă 
reacție adversă este congestia nazală, deși scăderea poftei de mâncare sau starea de rău sunt, de asemenea, 
foarte frecvente. În caz de febră sau o stare de rău generalizată, se recomandă administrarea de paracetamol. 

 
De ce se vor organiza campanii de vaccinare antigripală în școli? 

Accesibilitatea este unul dintre punctele importante ale oricărui program de vaccinare. Nu este 
întotdeauna ușor să ajungeți dimineața la centrul medical sau la centrul de vaccinare obișnuit pentru a vă 
vaccina copiii.  

Acest vaccin a fost utilizat pe scară largă în țările vecine în campaniile școlare, iar în Regiunea Murcia s-
au obținut, de asemenea, rezultate de succes. Vaccinul atenuat cu administrare intranazală este un vaccin 
nedureros și, prin urmare, este ideal pentru vaccinarea în școli.  



 
 

Unde pot obține mai multe informații? 
La centrul medical, la centrul de vaccinare de care aparțineți sau la numerele de telefon ale programului 

de vaccinare: 968 362249, 968 357409, precum și prin e-mail: vacunas@carm.es 
Găsiți răspunsuri la întrebările dumneavoastră despre campania de vaccinare antigripală pentru copiii 

născuți în 2016 și ulterior pe pagina https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-
/vacunacionescolar_gripe.   
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